

胡鴻烈出殯 樹仁周六舉行追思會

【大公報訊】記者郭如佳報道：樹仁大學創辦人兼校監胡鴻烈上月27日逝世，享壽105歲，昨日上午10時辭靈出殯。

新華社發文指出，胡鴻烈是香港愛國教育家及執業大律師，中國共產黨的親密朋友。胡鴻烈逝世後，中央有關領導同志以不同方式表示哀悼並向其親屬表示慰問。文章讚揚胡鴻烈愛國愛港，堅定擁護「一國兩制」方針和基本法，支持特區政府依法施政，為香港平穩過渡、順利回歸和繁榮穩定發揮重要作用。培育大批棟樑之才，為香港高等教育發展作出積極貢獻。

胡鴻烈長子胡耀蘇伉儷及次子胡懷中昨日一早抵達香港殯儀館參與儀式。為胡鴻烈扶靈的行會召集人葉劉淑儀、前律政司司長梁愛詩、樹仁大學校董會主席丁午壽、香港中文大學前校長金耀基先後抵達香港殯儀館。扶靈名單還包括律政司前司長黃仁龍及浙江樹人學院校長李魯。

靈柩在儀式後移離香港殯儀館，

胡鴻烈將會與已故妻子、樹仁大學創校校長鍾期榮合葬跑馬地香港墳場，校方將於8月30日（周六）下午在樹仁大學邵美珍堂舉行追思會。

《胡鴻烈博士追思集》集合約90篇樹仁大學教職員及舊生的追憶文章。追思集記載胡鴻烈生平及他與已故妻子鍾期榮的辦學事跡。胡鴻烈與鍾期榮為樹仁傾盡家財，歷年花掉積蓄逾5億元，曾為堅持樹仁四年制優質教育而不惜放棄獲資助機會。



▲香港樹仁大學創辦人胡鴻烈的靈柩昨日上午隨靈車移至跑馬地香港墳場安葬。

前海夢工場「5號樓」啟用搶人才

深港向全球人才發72小時體驗券尋筭工

創科路上

8月27日，位於前海深港青年夢工場二期的「前海5號樓」正式啟用。作為深圳市委組織部與前海管理局聯合打造的國際人才創新街區地標，「前海5號樓」以「國際化、樞紐型、全天候、未來感」為特點，以人才鏈為牽引，串起創新鏈、激活產業鏈、融通資金鏈。前海方面透露，該場域將持續升級「一站式」服務功能，打造國際人才服務的「核心樞紐」。

大公報記者
毛麗娟前海報道（文、圖）

「前海5號樓」定位於服務各類人才的創新創業，布局有「探索之門」、「無界空間」、「城市看台」等八大功能區域。這裏以「5號樓，周五見」為品牌IP。「前海5號樓」常態化開展香港高校頂尖教授的分享與講座。前海管理局方面透露，「前海5號樓」啟用後，將加快成為融會「創新鏈、產業鏈、資金鏈、人才鏈」的國際人才樞紐。

各方代表還發起成立「SIES聯盟」，該聯盟通過鏈接科學家、企業家、創業家、投資家，以「引一名人才、鏈一個團隊、落一個項目、促一個產業」為目標，構建「四鏈融合」創新生態。

當天，前海也同步發布了國際人才創新研究實驗室（海外人才數據庫）、數據合規服務中心、國家分子藥物創新中心、大灣區人工智能應用研究院、京東科技生態智算中心等五



▲前海聯同香港向全球人才發放「72小時體驗券」，提供五百張飛機票、二百間濱海房，以及一千個高薪崗位。

前海「四鏈融合」科企大展拳腳



今年七月，戴盟（深圳）

機器人科技有限公司從深圳別

的片區搬到了前海片區，原因

是在企業度過初創期之後，前海這裏的技

術創新鏈、產業鏈、人才鏈、資金鏈「四

鏈融合」更適合發展壯大期的企業。

該司創始人段江嘩博士，最初是在香

港做研發，後來才將技術轉化到深圳來創

業，研發團隊中的多個核心成員均來自香

港和國際知名高校。段江嘩告訴記者，前

海是深港協同創新過程中一個非常重要的

「樞紐」，這裏不僅有產業鏈上下游，離

工廠更近、離客戶更近，還有寶安國際機

場，更方便與供應鏈合作、更方便響應客

戶訴求。

睿思芯科（深圳）技術有限公司是一

家歸國科學家在前海創辦的企業，公司

在前海成立7年來，已從幾人團隊發展至百

人規模，被評為國家專精特新小巨人企

業。該司副總裁任清源透露，前海所推出

的優惠政策很受歡迎，不僅公租房配額給

得足，住房補貼也有吸引力，港澳人才來

前海工作還能領取工資收入以外的補貼資

金，深港通簽注也極大方便。

大公報記者 毛麗娟

港大青創學院 前海創業項目增五倍

成效顯著

海深港現代服務業合作區堅持「依託香港、服務內地、面向世界」的宗旨，越來越多的香港人才到前海創業、就業。

去年9月剛在前海成立的香港大學青年科創學院（以下簡稱青創學院），剛落地時只入駐了十幾個創業項目，如今，不足一年的時間，已經發展至65家企業，升了五倍。「其中，某單個企業所需的辦公面積就已超過了我們青創學院的所有空間，準備出去謀求更大的辦公空間。」香港大學協理副校長、香港大學青年科創學院院長（前

海）尹曉波笑言。

「過去我們在港大校本部也為學生提供了創業平台，但空間有限，50多家小企業擠在200平米的空間裏，施展不開拳腳。來到前海後，港大青創學院裏的企業發展非常快，有些企業的融資已經到了A輪、B輪，還有企業短短半年多時間，估值已經上升到10億元（人民幣）。」尹曉波透露，身邊成功的故事、深刻地影響到了其他有想法的年輕人。據悉，為了滿足更多的需求，港大正在與前海探討繼續擴大青創學院的辦公空間。

大公報記者 毛麗娟

村民有Say

名人古墓才需保育

張先生

該地段昔日是泥灘、荒廢爛地，即使是明朝古墓，若是一般平民的墳墓沒有太大歷史價值，若該古墓群是名人有官職才有保育價值。



發展與古墓可共存

陳老伯

內地都有這種情況，如深圳老街發現古井便特別用雲石圍起保護，成為打卡熱點。北都發現明朝墓群佔地二十至三十平方米，可發展做小公園，相信不影響科技城的整體發展。



新田科技城發現明代古墓群

議員：應不會影響發展

【大公報訊】記者曾敏捷報道：

北部都會區發展持續推進，去年底展開工程的新田科技城發展範圍，發現古墓群。發展局表示，古物古蹟辦事處正研究墳墓歷史價值，完成研究後會商議合適的安排或緩解措施。龍躍頭新屋村鄧氏後人昨日向《大公報》表示，墳墓屬於他們的祖先，最早可追溯至明朝，族內希望原址保留墓群。曾任古物諮詢委員會主席的立法會議員林筱魯表示，他認為古墓群的發現理應不影響新田科技城發展。

古墓群位於元朗牛潭尾北過渡性房屋「新田部屋」後山樹林內，沿途無明顯道路。墓群有六塊一字排開的墓碑，部分刻有「皇明崇禎拾年」，即1637年立碑，距今388年；有墓碑隱約可見「華陽鄧公」、「從拙鄧公」等字。旁邊貼有地政總署告示，指墳墓受新田科技城發展計劃影響，必須在10月底前遷移。

發展局表示，該墓群位於政府土地上，屬新田科技城第一期第一階段的發展範圍，其所在之處規劃作地區道路。古蹟辦已進行實地視察及照片記錄，正審視相關資料，研究有關墳墓的歷史價值，完成研究後會與土木工程拓展署商議合適的安排或緩解措施。

發展局稱，地政總署會與相關部門緊密聯繫，將視乎古蹟辦的研究和其與土拓署的討論結果與鄧氏後人商議。

龍躍頭新屋村鄧氏後人鄧振宇表示，墳墓是龍躍頭新屋村建村祖先的墓地，以他所知最早可追溯至明朝，有族譜可查，多年來族人一直有祭祖，去年起已跟政府相關部門接觸，商討祖墳安



▲其中一塊位於新田的明朝墓碑中央刻

字樣，但筆畫

經歷數百年已非

常模糊。

置問題，村民意願是原址保留墓群，「不是錢或

賠償的問題，建村時選了這塊地，我們當然希望

世世代代傳下去。」他說，若政府願意原址保留

墓地，他們不介意未來保育墓群時建成公園或以

其他方式，開放予市民參觀。

立法會議員林筱魯表示，若古墓群確認為

明朝建築，價值會較高，因為清朝的「遷海

令」，令沿海很多建築結構消失，能夠保留下來建築都有一定價值。他認

為，由於古墓群位處地面，古

蹟辦的評估相對早年宋王臺的

考古容易，而目前新田科技城

仍處於發展前期階段，古墓群

的發現理應不影響新田科技城

整體發展。

聞

先慈一生溫良謙和，為人慈愛，深受諸親好友敬重和關顧，在此謹致哀告並申謝忱！哀此訃

名安娜（又名馮毅），生於一九二九年，卒於二零一五年八月，終年九十六歲。遵從先慈之囑火化。

茲事
哀告

先慈霍母馮堅妮太夫人

眾子孫叩上



掃一掃有片睇